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Анотація 

 Досліджується BREXIT та його економічні наслідки для Європейського Союзу. 
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Abstract 

BREXIT and its economic implications for the European Union are being investigated.  
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Вступ 
 

Вихід Британії зі складу Європейського Союзу супроводжується величезною суспільною 
увагою, як британського суспільства, так і європейського загалом. Широку суспільну та медійну 
увагу отримали складні переговори британського уряду з керівництвом ЄС щодо умов виходу, а 
особливо щодо подальшого статусу британсько-ірландського кордону та перспектив подальшого 
існування Єдиного міграційного простору. 

Британія довго відкладала вихід з ЄС через суперечки щодо умов подальшої співпраці та 
самого виходу з ЄС. В липні 2019 року прем'єр-міністр Британії Борис Джонсон запевнив, що виведе 
країну з ЄС до 31 жовтня за будь-яких обставин, але цього так і не сталося. 

31 січня 2020 року о 23:00 за місцевим часом (GMT) Велика Британія покинула Європейський 
Союз. [1] 

Результати дослідження 

Хронологія: 
Червень 2016 року. 52 % британців на референдумі проголосували за вихід з ЄС. 
Січень 2017 року. прем'єр-міністр Тереза Мей обіцяє вивести Британію з двох ключових 

інститутів ЄС — Європейського єдиного ринку (ЄЄР) і Митного союзу ЄС, що означає жорсткий 
варіант Brexit. 

Березень 2017 року. Британія запускає механізм виходу з ЄС. Дата Brexit призначена на 31 
березня 2019 року. 

Червень 2017 року. У Британії пройшли позачергові парламентські вибори. На них 82 % 
виборців підтримали сили, які виступали за вихід з ЄС і ЄЄР, — Консервативну і Лейбористську 
партії. При цьому в своєму передвиборному маніфесті лейбористи вказали, що вихід з ЄС без угоди 
став би найгіршим з усіх сценаріїв. 

Листопад 2018 року, Тереза Мей досягла угоди з ЄС, яка дозволила б Британії залишити ЄЄР 
і Митний союз. Згідно з домовленостями, Лондон і Брюссель повинні були узгодити майбутнє 
економічних відносин та інші питання в перехідний період, який тривав би як мінімум до 2021 року. 

Січень-березень 2019 року. Депутати палати громад три рази поспіль проголосували проти 
угоди Мей, не запропонувавши жодної альтернативи домовленостям прем'єра. Дата Brexit 
відстрочена спочатку до 12 квітня, потім до 31 жовтня. 

Літо 2019 року. Тереза Мей оголосила про свою відставку з поста лідера торі і прем'єра після 
провалу з реалізацією Brexit. На посту глави уряду її, після внутрішнього партійного голосування, 
змінив Борис Джонсон, який заявив про готовність вийти з ЄС без угоди. 

5 вересня 2019 парламент Великої Британії зробив спробу заблокувати Brexit без угоди з ЄС. 
Наступного дня Палата лордів підтримала законопроект, що забороняє уряду провести Brexit без 
угоди з Євросоюзом 31 жовтня. 

9 вересня 2019 робота британського парламенту була припинена до 14 жовтня, в цей же день 
Джонсон вдруге не зміг провести через парламент рішення про дострокові вибори. 

24 вересня 2019 Верховний суд виніс рішення, що призупинення британського парламенту на 
п'ять тижнів, якої домігся прем'єр-міністр Борис Джонсон, була незаконною. 



2 жовтня Джонсон зробив останню пропозицію виходу Британії з ЄС. Він запропонував не 
проводити жодних перевірок на кордоні Ірландії та Північної Ірландії або поблизу з ним. Раніше з 
британського боку йшла мова про те, що після виходу з ЄС на кордоні Ірландії працюватимуть 
повноцінні пункти пропуску з паспортним контролем та перевірками транспорту[1]. 

25 січня було підписано угоду про умови виходу Британії з ЄС. З 31 січня 2020 року Британія 
перестає бути членом Європейського Союзу. [2] 
Лондонський Сіті виглядає як фінансовий центр номер один у світовій економіці. Успішні 
десятиліття зробили цей центр для британського господарства ще більш важливим. Він забезпечує 
для Великобританії близько 1,4 мільйона робочих місць і генерує дванадцять відсотків податку на 
прибуток Великобританії. Британський фунт стерлінгів, багаті традиції та піднесена перед 
референдумом щодо виходу з ЄС велич і економічна стабільність імперії є на сьогодні 
попередженням майбутніх слабкостей, що проявились одразу після оголошення 23 червня 2016 р. – 
дати проведення референдуму. Ці показники знизились до рівня 2009 року і нині потрібно чимало чсу 
для їх відновлення хоча б наполовину. Оскільки британський ринок для більшості підприємців з 
Європи в порівнянні з американським чи східноазійським вважається все ж невеликим, обсяг 
продажів та доходи більшості німецьких концернів і, таким чином, вартість їхніх акцій через 
«брексіт» швидше зазнають незначних втрат. Однак через можливий відтік інвестицій з 
Великобританії їхні позиції можуть навіть посилитись. Втрата для ЄС Британії означає також 
додаткові доходи для об’єднаної Європи у середньостроковій та довгостроковій перспективі через 
скасування зони вільної торгівлі для товарів (варіативна частина митних зборів) і здорожчання 
регуляторних бар’єрів. Більшість британських товарів не належать до розряду ексклюзивних, які б не 
могли бути замінені аналогами, виробленими в ЄС. Промислова торгівля на внутрішньому ринку 
може навіть сприяти швидкому переходу від імпорту з Великобританії до імпортозаміщення на 
внутрішньому ринку. Британські промислові товари, які прибдаються в ЄС за будь-яку ціну та які 
будуть виведені із внутрішнього ринку ЄС, рідко зустрічаються в Британському товарному наборі. 
Надія на тривале падіння британської валюти, що може відбутись через міцні зв’язки валютних 
ринків (і не лише з євро), та на стабілізацію й навіть зростання спільного ринку виглядає 
примарливою. Пов’язане з цим подорожчання британського імпорту призведе до підвищення 
вартості їхнього виробництва через імпорт сировини та пов’язаних із увезенням витрат, урахувуючи 
тісні виробничі зв'язки з європейською промисловістю. Недоліки, пов’язані із «брексітом» в експорті 
мають бути компенсовані за рахунок значного зниження виробничих цін, а це також вимагає 
зниження і витрат при виробництві. Через девальвацію британської валюти ціни на імпортні 
предмети споживання та послуги (серед іншого й туристичних), очевидно, будуть підвищені, що 
навряд буде сприйнято найнятими працівниками, реальна заробітна плата яких зменшиться, з 
партріотичним ентузіазмом. Швидше є багато причин вважати, що вони будуть впадати в ностальгію 
й прагнути повернутись до старих звичок – до страйків. «Брексіт» може бути вигідним для 
європейської промисловості, оскільки вона може забезпечити внутрішній ринок за рахунок зайняття 
місця замість британських конкурентів і прямих інвестицій. Проте у окремих секторах економіки як, 
наприклад, масовий туризм, можливі також і втрати. [3] 
 

 Висновки 
 

 

 У процесі виходу з ЄС присутні також невизначеності, що пов’язані з правовими, 
економічними та політичними формальностями, оскільки до цього таких прецедентів не було, і тому 
невідомий механізм здійснення відповідних кроків з боку держав та міжнародних інституцій. За 
оцінками британських дипломатів, потрібно буде знову підписати близько 30% торговельних 
договорів з близько 50% державами-партнерами. Слід, однак, враховувати, що від голосування на 
референдумі до остаточного виходу Британії з ЄС може минути до двох (або більше) років. Без 
спеціальних двосторонніх угод з ЄС та його країнами-членами Сполучене Королівство буде 
розглядатися як зовнішньоторговельний партнер на рівні з Китайською Народною Республікою. У 
зв’язку з цим, у період 2017-2020 років, британське зростання може, таким чином, додатково 
знижуватись. Через це у країні може відбутись зміна політичної верхівки, наслідком чого, 
незважаючи на підтримку виходу в суспільстві, може бути перегляд умов співпраці з ЄС та 
залишення Великобританії у складі Європейського Союзу. [3] 
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